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a.r. 2025 - 2026 

Verbale del Consiglio Direttivo  

n. 003 

Il giorno ventisei del mese di maggio dell’anno duemilaventicinque, ad ore diciannove e minuti trenta 

- 26 maggio 2025, ore 19:30 - 

in Treviso, presso la sede in Via Barberia 35, si è riunito il consiglio direttivo del Rotary Club Treviso a.r. 2025/2026, 

debitamente convocato secondo le previsioni statutarie, per discutere e deliberare sul seguente  

ordine del giorno 

1) Comunicazioni della Presidente; 

2) Service; 

3) gite ed escursioni; 

4) eventi; 

5) aggiornamento Commissioni; 

6) quota sociale; 

7) varie ed eventuali. 

Consiglieri dell’a.r. 2025-2026 presenti: Simona Guardati (Presidente), Thomas Bessega (Segretario), Caterina 

Passarelli (Tesoriere), Umberto Crivellari (Prefetto), Bruno Bazzotti (Vicepresidente), Giuseppe Bidoli (Vicepresidente), 

Andrea Atzei (Consigliere), Jacopo Lazzari (Consigliere), Bruno Matosel Loriani (Consigliere), Ombretta Toldo 

(Consigliere). Alle ore 20.14 si unisce Cesare Calandri  

Assenti giustificati Andrea Codemo (Consigliere) e Andrea Danesin (Consigliere). 

La Presidente dichiara quindi valida la riunione così costituita da n. 9 consiglieri su 12 e passa alla trattazione degli 

argomenti posti all’ordine del giorno. 

Alle ore 21.30 Andrea Atzei lascia il Consiglio. 

 

§ 1 

Comunicazioni della Presidente 

Sul punto la Presidente dà la seguente comunicazione. 

La Presidente riporta che, per la nostra annata,il Rotary International, dopo 25 anni ininterrotti di loghi e motti, ha deciso 

di NON attribuire all’annata un LOGO, ma solo un MOTTO che sarà ‘Unite for Good’. La ragione è che veniva 

memorizzato il disegno del logo e il motto restava “nell’ombra”, quasi dimenticato. Quindi, eliminare il logo dà più forza 

al motto che resta in inglese nel nostro distretto 2060. All’Assemblea si è parlato della figura del Facilitatore di Club. La 

Presidente propone di nominare Roberto Riscica come Facilitatore 

§ 2 

Service 

Viene distribuito ai Consiglieri uno stampato contenente lo schema riassuntivo dei Service, che viene allegato (Allegato 

1) al presente verbale, e che la Presidente procede ad illustrare. 

Fa presente che i service che recano una cifra economica hanno già una copertura di massima nel bilancio previsionale, 

per quelli senza una cifra bisognerà raccogliere fondi tramite eventi o sponsor. 
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Per quanto riguarda i Service in ambito D.E.I. interviene Giuseppe Bidoli contestando per la Peer Education la modalità 

con cui il service è stato impostato, , ritenendo che sia diseducativo elargire denaro a minorenni. Jacopo Lazzari si 

associa all’idea che si potrebbero fornire altri strumenti a scopo educativo, non somme in denaro. Caterina Passarelli 

interviene, dicendo che ciò riguarda le modalità in cui verranno erogati i fondi, che verrà deciso dalla Commissione, 

mentre ora si sta discutendo solo delle somme messe a disposizione per il service. La Presidente precisa che si sta 

parlando di cifre di massima, che verranno meglio definite al momento della presentazione del bilancio previsionale. 

Caterina Passarelli illustra il service C.I.M., la cui intenzione è che sia svolto attingendo dal bilancio una cifra di € 10 

per socio.  

Per il Music Camp, che dovrebbe partire dal Distretto col nome “Musica senza barriere”, la Presidente vorrebbe 

sperimentalmente farlo partire dal Club come esperienza locale, magari mettendo in sinergia soggetti legati alla musica 

con i quali si svolgeranno altri service nell’annata. 

Ombretta Toldo illustra il service ‘Treviso parla LIS’, si cercherà di coinvolgere ASCOM sul punto. 

La Presidente sul service ‘Bosco Inclusivo’ distribuisce delle pagine illustrative, che si allegano (Allegato 2) al presente 

verbale. 

La Presidente illustra il service ‘El sistema’ ("Il Sistema") cioè un modello didattico musicale, ideato e promosso in 

Venezuela da José Antonio Abreu, che consiste in un sistema di educazione musicale pubblica, diffusa e capillare, con 

accesso gratuito e libero per bambini di tutti i ceti sociali. Ne parla perché lo propone come nuovo service, in 

collaborazione con una orchestra giovanile trevigiana diretta dal Maestro Elisabetta Maschio, che attua sul nostro 

territorio proprio “El Sistema” Il service deve essere progettato.. 

In tema Pet Therapy Giuseppe Bidoli e la Presidente riportano che a Montepulciano è presente un expertise nel campo 

dell’ippoterapia, da valutare per l’omonimo service. 

Si passa poi ai service in ambito progetti. 

Sul punto del restauro della tela di Francesco Bassano nella chiesa di S. Nicolò, riferisce il Past President Cesare 

Calandri, in particolare sui legami con il socio onorario Andrea Marcon, che ha spesso prestato la sua opera artistico 

musicale a favore dei service del Club e che ha organizzato gratuitamente due concerti, patrocinati dal Rotary, senza 

alcun onere per il Club, per il restauro di tale opera. Andrea Marcon ha sollecitato il Rotary ad un impegno economico. 

Cesare Calandri ricorda che nella sua annata è già stato effettuato un accantonamento a bilancio. 

La Presidente chiarisce al Consiglio la sua posizione, già espressa nei Consigli direttivi dell'annata in corso: il momento 

storico che viviamo presenta dei bisogni a suo modo di vedere più stringenti, legati al disagio socio economico. Il 

restauro di Beni Culturali vede ridurre il proprio grado di "urgenza". Per tale ragione, l'impronta dell'annata prevederà 

vari eventi benefici, uno dei quali in collaborazione con Andrea Marcon, onorando il lavoro fin qui svolto per la tela del 

Bassano. Il Consiglio recepisce la volontà della Presidente senza approvare alcuna modalità di svolgimento dei service. 

Il service Sensibilizzazione su Sostenibilità attiene all’ambito della transizione Green, per cui si cercherà di reperire 

fondi dell’EU. 

Andrea Atzei illustra il service Giardino Rotary, viene dato conto delle difficoltà di attuarlo a causa della gestione degli 

spazi in capo alla Curia, che non ha dato la propria disponibilità. 

Sul service ‘Paolo Trevisi’ ci si riserva di controllare il bilancio precedente, comunque si sta valutando di coinvolgere i 

beneficiari della borsa di studio in una conviviale; ci sarà anche un evento per ricordare il decennio della scomparsa di 

Paolo Trevisi, che si prevede di finanziare tramite un concerto, ma è ancora da progettare. 
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Riguardo l’Ateneo di Treviso c’è il progetto di organizzare evento con il divulgatore Stefano Mancuso riguardo 

l’intelligenza delle piante. 

Il service Mentorship d’impresa sarebbe a costo zero, tramite l’opera prestata da soci che si mettono a disposizione 

con le loro competenze professionali a favore della imprenditoria locale e di qualche star-up. 

Il Ryla Junior passerà da agosto a marzo, quindi la nostra edizione si svolgerà in primavera del 2026. 

Il Ryla sarebbe un service nuovo per il Club, è molto ben operante a livello distrettuale, ma i consiglieri non si ricordano 

se mai il nostro club abbia inviato ragazzi. 

Per le Paraolimpiadi ci si troverà con i presidenti degli altri Club della zona di Treviso il 4 giugno p.v., per realizzare un 

nuovo service interclub. 

Riguardo a ‘Alza Querci’ si pensa a un evento a ”La Pasina”, magari gestendolo come conviviale aperta al pubblico, 

per favorire maggiore partecipazione dei nostri soci. 

La Presidente continua poi ad illustrare i vari service. 

Su richiesta di Ombretta Toldo viene anticipata la discussione del punto 5 dell’Odg. 

§ 5 

Aggiornamento Commissioni 

Viene distribuito l’organigramma dei presidenti delle Commissioni, che qui viene allegato (Allegato 3), e che la 

Presidente procede ad illustrare. 

Ombretta Toldo rileva che la Commissione Casa Rotary debba essere mantenuta  in quanto per la richiesta di contributo 

del Bando distrettuale è stato necessario costituire la Commissione dedicata  e comunicare il nominativo del Presidente 

e dei componenti.  Posto che trattasi di Service triennale che peraltro necessiterà anche di relativa rendicontazione, 

ritiene opportuno venga mantenuta a sé stante e non fusa dentro alla compagine D.E.I La Presidente accoglie le ragioni 

dell’osservazione e propone quindi di conservare la Commissione Rotary. 

I nomi e i presidenti delle Commissioni vengono quindi approvate con la modifica di cui sopra. 

§ 3-4 

Gite ed escursioni, eventi 

La Presidente illustra gli eventi come da slide che qui si allegano (Allegato 4), incluso il programma per la visita a 

Ragusa. Ombretta Toldo propone in aggiunta la visita a Ca’ Spineda, e aggiornerà il Consiglio per fornire informazioni 

precise; segnala inoltre che al Bailo vi è la mostra a tema giapponese. 

§ 6 

Quota sociale 

Si delibera di non variare la quota. 

Caterina Passarelli chiede se il Club debba comunque sostenere la spesa relativa alla quota destinata alla Fondazione 

Rotary non versata da alcuni soci (€ 90,00 + € 10,00 a socio pagante). Il Consiglio Direttivo all’unanimità delibera che 

tutti i soci devono corrispondere la quota annuale della Fondazione Rotary per un importo di € 100. Per l’unico 

socio(omissis) dispensato il Club si farà carico della sua quota.  

§ 7 

Varie ed eventuali 

Nulla da aggiungere. 

*** 
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Ad ore 22.25 circa, null’altro essendovi da deliberare, la seduta viene tolta, dando mandato al Segretario di redigere il 

presente verbale e di pubblicarlo sul sito del Club. 

Il Segretario  La Presidente  

Thomas Bessega Simona Guardati 
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